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На талія Олегівна Мо жа ровсь ка, кан ди дат юри -
дич них на ук, до цент На вчаль но-на уко во го інсти -
ту ту пра ва та пси хо логії Національ ної ака демії
внутрішніх справ

ОР ГАНІЗАЦІЙНО-ПРА ВОВІ ЗА СА ДИ ЗА БЕЗ ПЕ ЧЕН НЯ ЛЕГІТИ МАЦІЇ ПРА ВА 
НА ОБ’ЄКТИ ПРО МИС ЛО ВОЇ ВЛАС НОСТІ

Ство рен ня та функціону ван ня су час но го рин ку об’єктів про мис ло вої влас ності є ди намічним про це сом
як в еко номічно роз ви не них країнах, так і в світовій еко номіці. Кон ку рен то с про можність та стабільне зро с -
тан ня виз на ча ють ся ви ва же ною дер жав ною політи кою у сфері інно ваційної діяль ності і охо ро ни про мис ло -
вої влас ності. Об’єкти про мис ло вої влас ності у роз ви не них країнах цінять ся ви ще, ніж при родні ба гат ст ва,
інно вації ви ще, ніж інве с тиції у пріори те тах фак торів еко номічно го зро с тан ня. 

Су во ре до три ман ня та ви ко нан ня за конів є ос нов ним прин ци пом пра во вої політи ки Ук раїни. Бо роть ба
з пра во по ру шен ня ми у сфері про мис ло вої влас ності відне се на до од но го з пріори тет них на прямів
внутрішньої політи ки Ук раїни і є пріори тет ним на пря мом ро бо ти дер жав них кон тро лю ю чих ор ганів, яка
націле на на за хист прав, сво бод та за кон них інте ресів гро ма дян. Це зу мов ле но склад ною криміно ген ною си -
ту ацією у цій сфері, знач ни ми ма теріаль ни ми та мо раль ни ми збит ка ми, що за вда ють ся еко номіці та ав то ри -
те ту дер жа ви, гро ма дя нам і підприємствам усіх форм влас ності, а та кож кри ти кою з бо ку міжна род них ор -
ганізацій, що вик ли ка на по ши рен ням в Ук раїні пра во по ру шень, пов’яза них з ви ко ри с тан ням об’єктів про -
мис ло вої влас ності.

Та ким чи ном, си ту ація, що скла ла ся на цьо му на прямі дер жав ної діяль ності, ви ма гає ак тивізації діяль -
ності Дер жав ної служ би інте лек ту аль ної влас ності як спеціаль но го ор га ну у сфері охо ро ни прав на об’єкти
про мис ло вої влас ності; удо с ко на лен ня діяль ності Ан ти мо но поль но го коміте ту Ук раїни, який відповідно до
по кла де них на ньо го за вдань, виз на че них ст. 7 За ко ну «Про Ан ти мо но поль ний комітет Ук раїни», у сфері за -
хи с ту від не до б ро совісної кон ку ренції кон тро лює до три ман ня за ко но дав ст ва, роз гля дає спра ви про по ру -
шен ня та уза галь нює прак ти ку пра во за с то су ван ня, Дер жав ної мит ної служ би, Дер жав ної служ би технічно -
го ре гу лю ван ня Ук раїни; усу нен ня пра во вих колізій, що ма ють місце у за зна ченій сфері; удо с ко на лен ня
інсти ту ту про мис ло вої влас ності в ча с тині охо ро ни та за хи с ту об’єктів про мис ло вої влас ності, зо к ре ма з пи -
тань на бут тя пра ва на ці об’єкти. 

Так, до суб’єктів, що за без пе чу ють легіти мацію пра ва на об’єкти про мис ло вої влас ності, відно сять ся
упов но ва жені дер жавні ор га ни. Ос танні поділя ють ся на за гальні та спеціальні. 

Під легіти мацією пра ва на об’єкти про мис ло вої влас ності мож на вва жа ти адміністра тив ний по ря док
на бут тя пра ва на ці об’єкти, як пер вин но го спо со бу на бут тя пра ва влас ності. 

Легіти мація (від лат. legitimus – за кон ний, уза ко не ний): 1) виз на чен ня чи підтвер д жен ня за кон ності яко -
гось пра ва чи по вно ва жен ня; 2) до ку мен ти, що засвідчу ють це пра во або по вно ва жен ня1.

Си с те му дер жав них ор ганів за галь ної ком пе тенції ста нов лять Вер хов на Ра да Ук раїни, Пре зи дент Ук раї -
ни, Кабінет Міністрів Ук раїни, Цен т ральні ор га ни ви ко нав чої вла ди, Кон сти туційний суд, Про ку ра ту ра.

Ви ключ но до ком пе тенції Вер хов ної Ра ди на ле жить прий нят тя за ко но дав чих актів, які ма ють най ви щу
юри дич ну си лу і яким по винні відповіда ти нор ма тив но-пра вові ак ти інших дер жав них ор ганів. Во на прий -
має за ко ни, по ста но ви та інші ак ти.

Пре зи дент Ук раїни як гла ва дер жа ви, га рант дер жав но го су ве реніте ту, те ри торіаль ної цілісності Ук раї -
ни, до дер жан ня Кон сти туції Ук раїни, прав і сво бод лю ди ни і гро ма дя ни на. Ак ти Пре зи ден та Ук раїни є пра -
во вою ба зою ви дан ня ор га на ми ви ко нав чої вла ди їх актів. 

До по вно ва жень Кон сти туційно го Су ду Ук раїни на ле жить офіційне тлу ма чен ня Кон сти туції Ук раїни та
за конів Ук раїни і вирішен ня пи тань про відповідність Кон сти туції Ук раїни (кон сти туційність) за конів та
інших пра во вих актів Вер хов ної Ра ди Ук раїни, актів Пре зи ден та Ук раїни, актів Кабіне ту Міністрів Ук раїни,
пра во вих актів Вер хов ної Ра ди Ав то ном ної Ре с публіки Крим. Із за зна че них пи тань Кон сти туційний Суд ух -
ва лює рішен ня, які є обов’яз ко ви ми на те ри торії Ук раїни, ос та точ ни ми і не мо жуть бу ти ос кар же ни ми.
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Про ку ра ту ра Ук раїни здійснює свої по вно ва жен ня у сфері про мис ло вої влас ності відповідно до Кон -
сти туції Ук раїни.

До си с те ми ор ганів ви ко нав чої вла ди спеціаль ної ком пе тенції на ле жить Дер жав на служ ба інте лек ту -
аль ної влас ності (далі – Держ служ ба), є уря до вим ор га ном дер жав но го уп равління, що діє у складі Міністер -
ст ва освіти і на уки, мо лоді та спор ту Ук раїни і йо му підпо ряд ко вується2. 

Та кож є Апе ляційна па ла та (Апе ляційна па ла та Дер жав ної служ би інте лек ту аль ної влас ності) – ко -
легіаль ний ор ган для роз гля ду за пе ре чень про ти рішень Держ де пар та мен ту (сьо годні Держ служ би) що до на -
бут тя прав на об’єкти інте лек ту аль ної влас ності та за яв що до виз нан ня зна ка до б ре відо мим в Ук раїні3.

Дер жав не підприємство «Ук раїнський інсти тут про мис ло вої влас ності» (Укр па тент) є дер жав ним
підприємством, яке зна хо дить ся у сфері уп равління Міністер ст ва освіти і на уки, мо лоді та спор ту Ук раїни та
Дер жав ної служ би інте лек ту аль ної влас ності Міністер ст ва освіти і на уки, мо лоді та спор ту Ук раїни. 

Звер не мо ува гу на про це си фор му ван ня в Ук раїні си с те ми дер жав них ор ганів ви ко нав чої вла ди, що
здійсню ють юри с дикційні по вно ва жен ня що до легіти мації пра ва на об’єкти про мис ло вої влас ності. 

Дер жав не па тент не відом ст во, відповідно до ст. 42 За ко ну Ук раїни «Про на уко ву і на уко во-технічну
діяльність», бу ло дер жав ною ус та но вою Ук раїни і за без пе чу ва ло за хист інте лек ту аль ної влас ності,
відповідно до за конів та інших нор ма тив но-пра во вих актів. При цьо му не обхідно вка за ти на певні су пе реч -
ності, що ви ни ка ли при ре фор му ванні Держ па тен ту Ук раїни. Відповідно до Ука зу Пре зи ден та Ук раїни від
13 бе рез ня 1999 р. «Про зміни в си с темі цен т раль них ор ганів ви ко нав чої вла ди Ук раїни», на базі Дер жав но -
го па тент но го відом ст ва та інших дер жав них ор ганів ство ре но Дер жав ний комітет Ук раїни з пи тань на уки та
інте лек ту аль ної влас ності. Ука зом Пре зи ден та Ук раїни від 13 серп ня 1999 р. № 987/99 бу ло за твер д же но по -
ло жен ня про Дер жав ний комітет Ук раїни з пи тань на уки та інте лек ту аль ної влас ності, відповідно до яко го
Держ ком на у ки Ук раїни був цен т раль ним ор га ном ви ко нав чої вла ди, підпо ряд ко ва ним Кабіне ту Міністрів
Ук раїни, при цьо му діяльність Держ ком на у ки Ук раїни спря мо ву ва ла ся і ко ор ди ну ва ла ся Кабіне том
Міністрів Ук раїни че рез Міністер ст во освіти Ук раїни. Відповідно до Ука зу Пре зи ден та Ук раїни від 7 черв -
ня 2000 р. № 773/2000, Міністер ст во освіти і на уки Ук раїни ста ло пра во на с туп ни ком Дер жав но го коміте ту
Ук раїни з пи тань на уки та інте лек ту аль ної влас ності, яке бу ло ліквідо ва не.

Відповідно до Ука зу Пре зи ден та Ук раїни від 23 ли с то па да 1996 р. № 1121/96 «Про по ло жен ня про
Міністер ст во Ук раїни у спра вах на уки і тех но логій», а зго дом на Дер жав ний комітет з пи тань на уки та інте -
лек ту аль ної влас ності та Міністер ст во освіти і на уки Ук раїни, функції фор му ван ня та ре алізації стра тегії
дер жав ної політи ки у сфері охо ро ни про мис ло вої влас ності на ці ор га ни по кла дені не бу ли. Мож на вва жа ти,
що ут во рен ня в 2000 р. Дер жав но го де пар та мен ту інте лек ту аль ної влас ності у складі Міністер ст ва освіти і
на уки Ук раїни є пе рехідним.

У дер жаві фак тич но скла ла ся си ту ація, при якій був відсутній функціональ но відо крем ле ний ор ган дер -
жав ної ви ко нав чої вла ди, відповідаль ний за за без пе чен ня функціону ван ню дер жав ної си с те ми охо ро ни про -
мис ло вої влас ності. Це не відповіда ло ви мо гам Па ризь ко го со ю зу, чле ном яко го є Ук раїна. Зо к ре ма, ство рен -
ня національ но го відом ст ва з справ про мис ло вої влас ності пе ред ба че но ст. 12 Па ризь кої Кон венції по охо -
роні про мис ло вої влас ності, За ко ном Ук раїни «Про ос но ви дер жав ної політи ки в сфері на уки і на уко во-
технічної діяль ності» та інши ми за ко на ми з пи тань охо ро ни ок ре мих об’єктів про мис ло вої влас ності .

Як пра во на с туп ник Дер жав но го коміте ту з пи тань на уки, та інте лек ту аль ної влас ності, Міністер ст во
освіти і на уки фор мує си с те му за ходів що до за без пе чен ня функціону ван ня єди ної па тент ної си с те ми Ук раїни
та Держ па тен ту.

Од ним із го ло вних за вдань Держ па тен ту Ук раїни бу ло за без пе чен ня пра во вої охо ро ни та за хи с ту про -
мис ло вої влас ності, але для за без пе чен ня функцій охо ро ни та за хи с ту за сто со вується в нор мо про ек ту ванні
нор ма тив на ба за, ство ре на ще у Держ па тенті. 

Відповідно до На ка зу Міністер ст ва освіти і на уки «Про ство рен ня дер жав но го підприємства «Ук -
раїнський Інсти тут про мис ло вої влас ності»» від 7 черв ня 2000 р. № 1754 бу ло ство ре не ДП Укр па тент.

Роз г ля не мо по вно ва жен ня Міністер ст ва освіти і на уки, мо лоді та спор ту Ук раїни (За твер д же но Ука зом
Пре зи ден та Ук раїни «Про оп тимізацію си с те ми цен т раль них ор ганів ви ко нав чої вла ди від 09.12.2010
№ 1085/2010) як пра во на с туп ни ка ре ор ганізо ва них Міністер ст ва освіти і на уки Ук раїни, Міністер ст ва Ук -
раїни в спра вах сімї, мо лоді та спор ту, що до їх зо бов’язань, прав та обов’язків.

Відповідно до сво го По ло жен ня, Міністер ст во освіти і на уки, мо лоді та спор ту Ук раїни бе ре участь у
фор му ванні та за без пе ченні ре алізації дер жав ної політи ки у сфері освіти, на уко вої, на уко во-технічної, інно -
ваційної діяль ності та інте лек ту аль ної влас ності; ор ганізо вує в ус та нов ле но му по ряд ку ек с пер ти зу об’єктів
інте лек ту аль ної влас ності, ви дає охо ронні до ку мен ти на об’єкти інте лек ту аль ної влас ності; за без пе чує дер -
жав ну реєстрацію ав торсь ко го пра ва, дер жав ну реєстрацію та ве ден ня обліку об’єктів інте лек ту аль ної влас -
ності, про ва дить реєстрацію угод про пе ре да чу справ на ви ко ри с тан ня об’єктів інте лек ту аль ної влас ності,
що охо ро ня ють ся на те ри торії Ук раїни; ко ор ди нує діяльність що до транс фе ру (пе ре дачі) тех но логій і прав
на об’єкти інте лек ту аль ної влас ності, ство рені повністю або ча ст ко во за ра ху нок коштів дер жав но го бю д же -
ту; ор ганізо вує підви щен ня кваліфікації та пе репідго тов ку кадрів у сфері освіти на уко вої, на уко во-технічної,
інно ваційної діяль ності та інте лек ту аль ної влас ності; ук ла дає відповідно до за ко но дав ст ва міжна родні до го -
во ри про співробітництво у сфері освіти, на уко вої на уко во-технічної, інно ваційної діяль ності та інте лек ту -
аль но влас ності; здійснює відповідно до за ко но дав ст ва функції: уп равління об’єкта ми дер жав ної влас ності,
що на ле жать до сфе ри йо го уп равління; за без пе чує в ме жах своєї ком пе тенції ре алізацію дер жав ної політи -
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ки сто сов но дер жав ної таємниці, кон троль за її за без пе чен ням у цен т раль но му апа раті Міністер ст ва, на
підприємствах, в ус та но вах та ор ганізаціях, що на ле жать до сфе ри йо го уп равління.

Дер жав на служ ба інте лек ту аль ної влас ності як пра во на с туп ник Дер жав но го де пар та мен ту інте лек ту -
аль ної влас ності5 відповідно до по кла де них на неї за вдань ре алізує у ме жах своїх по вно ва жень єди ну еко -
номічну, фінан со ву, на уко во-технічну, інве с тиційну, соціаль ну політи ку у сфері інте лек ту аль ної влас ності та
роз роб ляє на ос нові ре зуль татів аналізу діяль ності дер жав ної си с те ми охо ро ни інте лек ту аль ної влас ності
про по зиції що до її вдо с ко на лен ня; здійснює в ме жах, виз на че них Міністер ст вом освіти і на уки, уп равління
май ном підприємств, ус та нов та ор ганізацій, що на ле жать до сфе ри уп равління Міністер ст ва; за без пе чує у
ме жах своїх по вно ва жень ви ко нан ня актів за ко но дав ст ва, здійснює си с те ма тич ний кон троль за їх ре -
алізацією; роз роб ляє про по зиції що до вдо с ко на лен ня за ко но дав ст ва з пи тань, що на ле жать до йо го ком пе -
тенції, і вно сить їх на роз гляд Міністра освіти і на уки, мо лоді та спор ту Ук раїни; за без пе чує функціону ван -
ня си с те ми ек с пер ти зи за явок на об’єкти інте лек ту аль ної влас ності; бе ре участь у ро боті з удо с ко на лен ня си -
с те ми обліку, звітності і дер жав ної ста ти с ти ки в сфері інте лек ту аль ної влас ності; виз на чає по ря док дер жав -
ної сер тифікації діяль ності в сфері інте лек ту аль ної влас ності; здійснює дер жав ну реєстрацію та ве ден ня дер -
жав них реєстрів що до об’єктів інте лек ту аль ної влас ності; ви дає в ус та нов ле но му по ряд ку охо ронні до ку -
мен ти на об’єкти інте лек ту аль ної влас ності; здійснює реєстрацію до го ворів про пе ре да чу прав на об’єкти
інте лек ту аль ної влас ності, що охо ро ня ють ся на те ри торії Ук раїни, та ліцензійних до го ворів; ко ор ди нує
діяльність що до пе ре дачі прав на об’єкти інте лек ту аль ної влас ності, в то му числі ство рені повністю або ча -
ст ко во за ра ху нок дер жав но го бю д же ту; ор ганізо вує роз гляд за яв і скарг що до ви дачі охо рон них до ку ментів
на об’єкти інте лек ту аль ної влас ності, а та кож інших звер нень фізич них та юри дич них осіб з пи тань інте лек -
ту аль ної влас ності; ко ор ди нує ро бо ту з інфор маційно го за без пе чен ня діяль ності в сфері інте лек ту аль ної
влас ності, здійснює нор ма тив но-ме то дич не керівництво в цій сфері, за без пе чує ком плек ту ван ня національ -
но го фон ду па тент ної до ку мен тації; вно сить в ус та нов ле но му по ряд ку до Міністер ст ва освіти і на уки, мо -
лоді та спор ту Ук раїни про по зиції що до участі Ук раїни в ро боті міжна род них ор ганізацій з інте лек ту аль ної
влас ності, здійснює міжна род не співробітництво та бе ре участь у підго товці та ук ла денні міжна род них угод
з пи тань інте лек ту аль ної влас ності; ор ганізо вує ро бо ту з підго тов ки та пе репідго тов ки спеціалістів з пи тань
інте лек ту аль ної влас ності; здійснює інші функції, що вип ли ва ють з по кла де них на ньо го за вдань. 

Та ким чи ном, на дан ня пра во вої охо ро ни та за без пе чен ня за хи с ту суб’єктив них прав у сфері про мис ло -
вої влас ності в ши ро ко му ро зумінні цьо го по нят тя, мож на роз гля да ти як ос нов ну функцію Дер жав ної служ -
би інте лек ту аль ної влас ності. Всі інші функції та на пря ми діяль ності мож на роз гля да ти як до дат кові, але на -
прав ленні на за без пе чен ня го ло вної ме ти, їх мож на кла сифіку ва ти на 5 ос нов них груп за їх змістом: за хист
інте ресів дер жа ви як у се ре дині країни, так і за кор до ном, охо ро на та за хист інте ресів суб’єктів про мис ло -
вої влас ності; роз роб ка відповідної су ча сним ви мо гам та суспільним інте ре сам нор ма тив ної ба зи в сфері
про мис ло вої влас ності; підго тов ка кадрів; ство рен ня струк ту ри ор ганів, не обхідних для функціону ван ня
єди ної па тент ної си с те ми в Ук раїні.

Держ служ ба інте лек ту аль ної влас ності є ор га ном дер жав но го уп равління, що діє у складі Міністер ст ва
освіти і на уки, мо лоді та спор ту Ук раїни, і йо му підпо ряд ко вується, то му во на не має ста ту су цен т раль но го
ор га ну ви ко нав чої вла ди, а тільки по за струк тур но го підрозділу Міністер ст ва.

Хо ча на Держ служ бу й по кла де но ре алізацію єди ної еко номічної, фінан со вої, на уко во-технічної, інве с -
тиційної, соціаль ної політи ки у сфері інте лек ту аль ної влас ності, але в ме жах своїх по вно ва жень, і її вдо с ко -
на лен ня по вин но здійсню ва ти ся че рез міністра освіти і на уки, мо лоді та спор ту Ук раїни.

У Дер жавній службі інте лек ту аль ної влас ності, у свою чер гу, ство рені струк турні підрозділи, у яких
роз гля да ють ся, го ту ють ся та прий ма ють ся до ку мен ти, роз гля да ють ся скар ги. У струк тур них підрозділах без -
по се ред ньо вив ча ють ся та го ту ють ся всі адміністра тивні рішен ня, відповідно до закріпле но го за ни ми роз -
поділу обов’язків.

Діяльність Дер жав ної служ би інте лек ту аль ної влас ності здійснюється че рез по са до вих осіб, які впов -
но ва жені прий ма ти рішен ня. 

У складі Міністер ст ва функціону ють два ор га ни в ор ганізаційній формі дер жав них підприємств: Ук -
раїнський інсти тут про мис ло вої влас ності (Укр па тент) та Ук раїнське агент ст во з ав торсь ких та суміжних
прав. Суб’єкта ми пра вовідно син, що скла да ють ся між суб’єкта ми про мис ло вої влас ності та відом ст вом, але
че рез адміністра тив ну підлеглість виз на ча ють по ведінку інших по са до вих осіб.

На ве де не дає підста ви ствер д жу ва ти, що відсутнє чітке роз ме жу ван ня ком пе тенції між Міністер ст вом
освіти і на уки, мо лоді та спор ту Ук раїни, держ служ бою інте лек ту аль ної влас ності й Укр па тен том. 

Ан ти мо но поль ний Комітет Ук раїни за влас ною ініціати вою мо же по да ти по зов до су ду чи ор ганів про -
ку ра ту ри, як що бу де вба ча ти, що в діях осо би є оз на ки зло чи ну. Він звер тається до су ду чи гос по дарсь ко го
су ду з по зо ва ми (за ява ми) у зв’яз ку з по ру шен ням ан ти мо но поль но го за ко но дав ст ва. Відповідно до ст.ст. 25
та 26 За ко ну Ук раїни «Про за хист від не до б ро совісної кон ку ренції» ор га ни Ан ти мо но поль но го коміте ту Ук -
раїни або осо би, пра ва яких по ру шені, ма ють пра во звер ну ти ся до су ду з по зо вом про ви лу чен ня відповідних
то варів із не пра вомірно ви ко ри с та ним по зна чен ням, копій ви робів іншо го суб’єкта гос по да рю ван ня й у ви -
роб ни ка, й у про дав ця. По ря док ви ко ри с тан ня ви лу че них то варів виз на чається Кабіне том Міністрів Ук раїни.
Рішен ня про ви лу чен ня то варів з не пра вомірно ви ко ри с та ним по зна чен ням і копій ви робів іншо го суб’єкта
гос по да рю ван ня прий мається у разі, як що мож ливість змішу ван ня з діяльністю іншо го суб’єкта гос по да рю -
ван ня не мо же бу ти усу не на в інший спосіб. У разі вста нов лен ня фак ту дис кре ди тації суб’єкта гос по да рю -
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ван ня ор га ни Ан ти мо но поль но го коміте ту Ук раїни ма ють пра во прий ня ти рішен ня про офіційне спро с ту ван -
ня за ра ху нок по руш ни ка по ши ре них ним не прав ди вих, не точ них або не по вних відо мо стей у строк і спосіб,
виз на чені за ко но дав ст вом або цим рішен ням.

Відповідно до ст. 5 За ко ну Ук раїни «Про за хист прав спо жи вачів» за хист прав спо жи вачів здійсню ють
спеціаль ний упов но ва же ний ор ган ви ко нав чої вла ди у сфері за хи с ту прав спо жи вачів. Та ким ор га ном до
28.12.2010 р. був Дер жав ний комітет Ук раїни з пи тань технічно го ре гу лю ван ня та спо жив чої політи ки.
Відповідно до сво го По ло жен ня, за твер д же но го Ука зом Пре зи ден та Ук раїни від 18.03.2003 р. № 225/2003,
Дер жав ний комітет Ук раїни з пи тань технічно го ре гу лю ван ня та спо жив чої політи ки був цен т раль ним ор га -
ном ви ко нав чої вла ди із спеціаль ним ста ту сом. Сьо годні йо го функції, відповідно до Ука зу Пре зи ден та Ук -
раїни «Про оп тимізацію си с те ми цен т раль них ор ганів ви ко нав чої вла ди від 09.12.2010 № 1085/2010,
здійснює Дер жав на служ ба технічно го ре гу лю ван ня Ук раїни. Так у сфері за хи с ту прав спо жи вачів Дер жав -
на служ ба технічно го ре гу лю ван ня Ук раїни пе ревіряє, відповідно до за ко но дав ст ва Ук раїни, у гос по да рю ю -
чих суб’єктів сфе ри торгівлі, гро мадсь ко го хар чу ван ня і по слуг якість то варів (робіт, по слуг), до дер жан ня
ви мог що до їхньої без пе ки згідно з технічни ми рег ла мен та ми з підтвер д жен ня відповідності, технічни ми
рег ла мен та ми та нор ма тив ни ми до ку мен та ми; про во дить кон троль про дуктів хар чу ван ня, що ви роб ля ють ся
та ре алізу ють ся підприємства ми торгівлі та гро мадсь ко го хар чу ван ня не за леж но від фор ми влас ності та гро -
ма дя на ми-підприємця ми; здійснює в ме жах своєї ком пе тенції кон троль за до дер жан ням за ко но дав ст ва Ук -
раїни про рек ла му рек ла мо дав ця ми, ви роб ни ка ми та роз пов сю д жу ва ча ми рек ла ми у сфері за хи с ту спо жи -
вачів від по ру шень за ко но дав ст ва про рек ла му; а та кож ви лу чає з обігу не якісну та не без печ ну про дукцію й
виз на чає по ря док по даль шо го по во д жен ня з нею.

Дер жав не підприємство «Ук раїнський інсти тут про мис ло вої влас ності» прий має від Дер жав ної служ би
інте лек ту аль ної влас ності за яв ки на ви да чу охо рон них до ку ментів на об’єкти про мис ло вої влас ності та
здійснює їх дер жав ну па тент ну ек с пер ти зу, ре алізу ючі та ким чи ном од не з го ло вних за вдань па тент ної охо -
ро ни. Ор ган дер жав ної па тент ної ек с пер ти зи роз гля дає за яви фізич них та юри дич них осіб про наміри
реєстрації то вар них знаків у за рубіжних країнах.

Але Дер жав не підприємство «Ук раїнський інсти тут про мис ло вої влас ності» підпо ряд ко ва ний Міністер -
ст ву освіти і на уки, мо лоді та спор ту Ук раїни, а ос кар жен ня рішень, прий ня тих за ре зуль та та ми ек с пер ти зи,
по дається в Дер жав ну служ бу інте лек ту аль ної влас ності. Не обхідно чітко виз на чи ти підпо ряд ку ван ня цьо го
ор га ну, що пря мо бу де впли ва ти на по ря док ос кар жен ня рішень, прий ня тих за ре зуль та та ми ек с пер ти зи.

Не обхідно виз на чи тись що до то го, чи є ор га ни, які про во дять ек с пер ти зу, адміністра тив ни ми ор га на ми
або во ни на да ють по слу ги як не за лежні ор ганізації. У літе ра турі вис лов лені різні по зиції, які зво дять ся до
двох кон цепцій.

Відповідно до пер шої, яка найбільш обґрун то ва на, ек с пер ти за є адміністра тив ним про це сом, а ор ган ек -
с пер ти зи є суб’єктом адміністра тив но-про це су аль них пра вовідно син.

За ре зуль та та ми ек с пер ти зи, яку про во дить Дер жав не підприємство «Ук раїнський інсти тут про мис ло -
вої влас ності», прий мається рішен ня про на дан ня або відмо ву в пра вовій охо роні об’єктів про мис ло вої влас -
ності. Дер жав не підприємство «Ук раїнський інсти тут про мис ло вої влас ності», в особі своїх ек с пертів, є важ -
ли вою адміністра тив но-про це су аль ною осо бою. 

Відповідно до дру гої, ек с пер ти за за яв ки – не адміністра тив ний про цес, як вва жав Маміофа6, а про це -
дур на стадія роз вит ку ви нахідниць ких пра вовідно син. Ор ган ек с пер ти зи, відповідно до цієї кон цепції, бе ре
участь на сто роні суб’єкта (за яв ни ка) і на дає йо му на уко во-технічну до по мо гу. Кож на кон цепція має сильні
і слабкі сто ро ни, і то му це пи тан ня в на уці та праві не є виріше ним, а то му по тре бує до дат ко во го вив чен ня.
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Ре зю ме

Стат тя при свя че на досліджен ню юри с дикційних по вно ва жень ор ганів дер жав ної вла ди що до оп тимізації про цесів на -
бут тя пра ва на об’єкти про мис ло вої влас ності. 

Клю чові сло ва: інте лек ту аль на власність, про мис ло ва власність, інно ваційна політи ка, легіти мація, дер жав не ре гу лю -
ван ня, дер жав не уп равління.

Можаровська Н. О. Організаційно-правові засади забезпечення легітимації права на об’єкти промислової власності
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Ре зю ме

Ста тья по свя ще на ис сле до ва нию юри с дик ци он ных пол но мо чий ор га нов го су дар ст вен ной вла с ти от но си тель но оп ти ми -
за ции про цес сов при об ре те ния пра ва на объ ек ты про мы ш лен ной соб ст вен но с ти. 

Клю че вые сло ва: ин тел лек ту аль ная соб ст вен ность, про мы ш лен ная соб ст вен ность, ин но ва ци он ная по ли ти ка, ле ги ти ма -
ция, го су дар ст вен ное ре гу ли ро ва ние, го су дар ст вен ное уп рав ле ние.

Summary

The article is devoted to research jurisdictional powers of public authorities with respect to optimization of purchasing the rights
to industrial property objects

Key words: intellectual property, industrial property, innovation policy, legitimation, government regulation, government
administration.
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О. М. ТА РА НЕН КО

Олег Ми ко лай о вич Та ра нен ко, кан ди дат істо -
рич них на ук, до цент Чер кась ко го національ но го
універ си те ту ім. Б. Хмель ниць ко го

ОСОБ ЛИ ВОСТІ ВИ КО РИ С ТАН НЯ ГЕ О ГРАФІЧНИХ ЗА ЗНА ЧЕНЬ В УК РАЇНІ

В умо вах жор ст кої кон ку ренції на рин ку то варів і по слуг, по глиб лен ня про цесів гло балізації у міжна -
родній торгівлі де далі більшо го зна чен ня на бу ва ють за со би індивіду алізації суб’єктів підприємниць кої
діяль ності та ви роб ле ної ни ми про дукції. З роз вит ком рин ко вої еко номіки в Ук раїні особ ли ве зна чен ня ма -
ють такі об’єкти інте лек ту аль ної влас ності, як ге о графічні за зна чен ня.

Роз гля да ю чи ге о графічні за зна чен ня як ка те горію інте лек ту аль ної влас ності, важ ли во відрізня ти їх від
знаків для то варів і по слуг. Як що знак для то варів і по слуг іден тифікує підприємство, яке про по нує на рин -
ку де які про дук ти й по слу ги, то ге о графічне за зна чен ня іден тифікує ге о графічний рай он, яко му пе ре важ но
при пи су ють якість, ре пу тацію або іншу ха рак те ри с ти ку про дук ту. Про те ге о графічні за зна чен ня подібні до
знаків для то варів і по слуг за своїми кон цепцією та дією і мо жуть ви ко ри с то ву ва ти ся для сти му лю ван ня
національ но го й регіональ но го еко номічно го роз вит ку, а та кож у стра тегічно му плані підприємства ми бізне -
су для про су ван ня своїх ви робів1.

На міжна род но му рівні скла ла ся і діє до сить роз га лу же на й ефек тив на си с те ма пра во вої охо ро ни ге о -
графічних за зна чень. Ці пи тан ня ре гу лю ють ся ба га ть ма міжна род ни ми уго да ми, рег ла мен та ми та кон -
венціями. Най важ ливіши ми се ред них є зо к ре ма Рег ла мент Ра ди ЄЕС «Про охо ро ну ге о графічних за зна чень
та най ме ну вань по хо д жен ня для сільсько го с по дарсь ких та хар чо вих про дуктів» № 2081/92 1992 р. та Уго да
про тор го вельні ас пек ти прав інте лек ту аль ної влас ності (Уго да TRIPS).

В Ук раїні історія ге о графічно го за зна чен ня як за со бу іден тифікації та об’єкта інте лек ту аль ної влас ності
ста но вить вже по над де сять років. Од нак йо го і сьо годні мож на відне с ти до найбільш про блем но го, з точ ки
зо ру за без пе чен ня пра во вої охо ро ни, за со бу іден тифікації то варів. Ра зом із тим ге о графічні за зна чен ня ма -
ють ба га то мож ли во с тей по туж но го впли ву на бізнес, чим і зу мов ле но ак ту альність цьо го досліджен ня.

Аналіз ос танніх на пра цю вань, в яких за по чат ко ва но розв’язан ня по ру ше ної на ми те ми, дає змо гу ствер -
д жу ва ти, що ок ремі сю же ти висвітле но у пра цях Ю. Бо шиць ко го2, В. Криж ної3, М. Па ладія4 та інших ав -
торів. Про те жит тя не стоїть на місці й си ту ація у цій сфері змінюється. То му де які ас пек ти ок рес ле ної те ми
за ли ши ли ся по за ува гою за зна че них ви ще дослідників.

Ге о графічні за зна чен ня ши ро ко ви ко ри с то ву ють ся у всьо му світі для по зна чен ня найрізно манітніших
про дуктів при род но го, міне раль но го, ремісни чо го, а та кож про мис ло во го і сільсько го с по дарсь ко го по хо д -
жен ня і сто су ють ся ве ли чез ної кількості ви роб ників. Ба га то з цих по зна чень ма ють не тільки регіональ не, а
й національ не і навіть міжна род не зна чен ня. До них, зо к ре ма, на ле жать по зна чен ня сирів, вин, міцних ал ко -
голь них на поїв, міне раль них вод то що.

Ук раїна ба га та на ге о графічні за зна чен ня, які є відо ми ми се ред спо жи вачів. Як при клад мож на на ве с ти
«Мир го родсь ку», «Лу гансь ку», «Тру с ка вець ку» міне ральні во ди, кримські ви на, до нець ке вугілля, во линські
то па зи, жи то мирсь ку сіль. Спільною ри сою між вка за ни ми то ва ра ми є те, що їх вла с ти вості та якість зу мов -
ле но місцем їх ви до бут ку або ви го тов лен ня. У цьо му плані во ни є унікаль ни ми, бо не мо жуть бу ти ви го тов -
лені або ви до буті в іншій місце вості5.

Знач ну роль у фор му ванні вла с ти во с тей то варів відігра ють такі фак то ри, як май стерність лю дей, їхні
досвід, тра диції де ся тирічної чи навіть столітньої дав ності. Так, на при клад, відомі вла с ти вості ко ро с теньсь -
ко го фар фо ру за ле жать не ли ше від гли ни. Вирішаль ний вплив на них ма ють на ви ки, кваліфікація, тех но -
логічний досвід, май стерність лю дей, які пе ре да ють їх із по коління в по коління.
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